

Контролировать создание и работу территорий опережающего развития (ТОР) будет Минвостокразвития, сообщил 30 марта на совещании в Горках премьер-министр Дмитрий Медведев. Пока утверждения правительством ожидают проекты трех дальневосточных ТОР, требующие 6,2 миллиарда рублей госинвестиций. Отвечающий за этот регион вице-премьер РФ Юрий Трутнев сообщил, что при достаточном бюджетном финансировании на Дальнем Востоке уже в текущем году может быть создано до 20 подобных территорий.

Минвостокразвития получает новые полномочия, касающиеся создания и функционирования ТОР на Дальнем Востоке. Постановление об этом подписал премьер-министр Дмитрий Медведев. «ТОР создаются на основании постановления правительства, а вся организационная работа и контроль – за Минвостокразвития», – пояснил Дмитрий Медведев на вчерашнем совещании с вице-преьерами в Горках. Согласно документу, министерство будет готовить предложения о создании таких территорий, заключать необходимые договоры с региональными властями, представлять предложения об изменении границ ТОР и утверждать порядок ведения реестра резидентов. Министерство также займется разработкой программ развития инвестиционной и предпринимательской деятельности в регионах, где будут созданы ТОР.

Примечательно, что принятый в декабре 2014 года закон о ТОР вступил в силу именно вчера. Согласно закону, такие территории создаются по решению правительства сроком на 70 лет (в случае необходимости он может быть продлен). На ТОР действуют особые правовые режимы осуществления предпринимательской деятельности. В частности, возможны льготы по уплате налога на имущество организаций и на землю, а также льготные ставки арендной платы за пользование недвижимостью, принадлежащей управляющей компанией ТОР.

Пока утверждения правительством ожидают первые три ТОР, ранее отобранные правительственной комиссией: «Хабаровск» и «Комсомольск» (Хабаровский край), «Надеждинская» (Приморский край). Как сообщил вице-премьер РФ Юрий Трутнев, в апреле комиссия планирует рассмотреть еще семь территорий. Далее эта работа «ограничивается уже не количеством и не качеством подготовки проектов, а тем, что нам необходимо будет изыскивать дополнительные бюджетные средства, если мы хотим расширять перечень проектов», – заявил вице-премьер. По его словам, в этом году планируется 20 ТОР и 40 инвестпроектов, но их итоговое количество будет зависеть от объемов господдержки.

Пока система ТОР готовится к запуску, правительство продолжает принимать решения в рамках выполнения ранее утвержденной госпрограммы развития Дальнего Востока до 2025 года. Дмитрий Медведев утвердил перечень из шести инвестпроектов, планируемых при господдержке к реализации в Дальневосточном регионе. Это горно-обогатительный комплекс Инаглинский (Якутия), транспортно-перегрузочный комплекс для перевалки угля в порту Ванино (Хабаровский край), Таежный горно-обогатительный комбинат (Якутия), проект развития угледобычи в Хабаровском крае, проект по золотодобыче в Амурской области, а также горно-металлургический комбинат по добыче и переработке руды Озерновского месторождения (Камчатский край).

«Надеюсь, эти новые предприятия будут созданы по-настоящему, появятся новые рабочие места и соответственно возрастет доходная база всего Дальнего Востока», –

сказал премьер-министр. По словам вице-преьера Юрия Трутнева, объем частных инвестиций по утвержденным шести проектам в итоге составят 127 миллиардов рублей. (52 миллиарда рублей уже вложено). Объем государственных вложений составит 16,8 миллиарда рублей. Власти ожидают, что бюджетные затраты окупятся пятикратно — к 2025 году от проектов ожидается 89,5 миллиарда рублей налоговых сборов. По словам вице-преьера, еще 11 проектов находятся в высокой степени готовности, они касаются, в частности, горно-металлургической промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспортно-логистической инфраструктуры.

(www.kommersant.ru).